
 

 

 

      ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
         Θεσσαλονίκη, 11/01/2022 
 
Των:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας  
  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 
ΘΕΜΑ: «Συμμετοχή στη λήψη αποφάσεων για τις περιβαλλοντικές περιοχές 

ΖΕΠ - Δικτύου NATURA και των τοπικών κοινωνιών» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Την 31η Δεκεμβρίου βάσει του ΦΕΚ 6362 τ. Β, καταργούνται τα Ν.Π.Ι.Δ. «Φορέας 
Διαχείρισης Κορώνειας – Βόλβης - Χαλκιδικής» και «Φορέας Διαχείρισης Λίμνης 
Κερκίνης». Είχε προηγηθεί την 23η Δεκεμβρίου βάσει του ΦΕΚ 6191 τ. Β΄ η κατάργηση 
επτά Ν.Π.Ι.Δ. «Φορέων Εθνικών Δρυμών και Πάρκων (Πάρνηθας, Σχοινά - Μαραθώνα, 
Δάσους Δαδιάς – Λευκίμη - Σουφλίου, Τζουμέρκων – Κοιλάδας Αχελώου - Αγράφων και 
Μετεώρων, Βόρειας Πίνδου, Ολύμπου, Δέλτα, Έβρου και Σαμοθράκης). Οι ανωτέρω 
φορείς, βάσει του Ν. 4685/2020 (Α΄92), ενσωματώνονται στον Οργανισμό Φυσικού 
Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής (Ο.ΦΥ.ΠΕ.ΚΑ) και μετατρέπονται σε Μονάδες 
Διαχείρισης Προστατευόμενων Περιοχών. Πολλοί χαρακτήρισαν τον συγκεκριμένο νόμο 
αντιπεριβαλλοντικό. Ουσιαστικά, κόβεται η αυτονομία των φορέων και εντάσσονται σε 
έναν κεντρικό σχεδιασμό. Το δεύτερο συνθετικό του Οργανισμού Φυσικού 
Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής προφανώς δείχνει ότι η βιοποικιλότητα 
εισέρχεται σε δεύτερη μοίρα έναντι της κλιματικής αλλαγής. Ο ανωτέρω νόμος 
σηματοδοτεί την οπισθοδρόμηση στην αποκέντρωση, διότι ουσιαστικά αφαιρείται κάθε 
λόγος και ρόλος από την τοπική κοινωνία για ουσιαστική παρέμβαση. Εμπεριέχει το 
λάθος και θα πρέπει να υπάρχει άμεσα πρόβλεψη, ώστε να έχουν βασική θέση στη 
λήψη αποφάσεων η Τ.Α. και οι τοπικές κοινωνίες, για τη διαχείριση των περιοχών 
αυτών. Ερώτημα είναι κατά πόσον ο ανωτέρω νόμος θα βοηθήσει στην προστασία της 
βιοποικιλότητας των περιοχών και στη βιώσιμη ανάπτυξη για όλους. Οφείλει πράγματι 
το κράτος με τους αρμόδιους φορείς του να διαφυλάξει τις προστατευόμενες περιοχές 
και να τις αναδείξει, λαμβάνοντας υπόψη πάντα τη γνώμη των τοπικών κοινωνιών και 
της Τοπικής Αυτοδιοικήσεως. Η απόρριψη όμως από την Αποκεντρωμένη Περιφερειακή 
Διοίκηση Κεντρικής Μακεδονίας της αρνητικής γνωμοδοτήσεως του Φορέα 
Διαχειρίσεως Προστατευομένων Περιοχών του Θερμαϊκού κόλπου προς την Ειδική 
Οικολογική Αξιολόγηση για τη λίμνη Αρτζούν ή Βαφειοχωρίου Κικλίς ως προς την 
κάλυψη κατά 8,54% της εκτάσεώς της με φωτοβολταϊκα πάνελ, αν και είναι ΖΕΠ 
ενταγμένη στο δίκτυο NATURA 2000, δείχνει ότι η βιοποικιλότητα υποχωρεί έναντι της 
κλιματικής αλλαγής. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Προτίθεσθε στον ανωτέρω νόμο να προσθέσετε διάταξη η οποία να προβλέπει ότι οι 
τοπικές κοινωνίες πρέπει να έχουν βασική θέση στη λήψη απόφάσεων για τη διαχείριση 
των ανωτέρω αυτών περιοχών; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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